

## 首届浙江志愿服务展示交流活动暨项目大赛开幕 我市每4个人中就有1名志愿者

你知道吗？在宁波，每4个人中就有1人注册做志愿者，“全城志愿”正成为社会文明新风尚。

9月26日下午2点半，伴随着由省文化馆带来的《我们都是追梦人》的歌舞表演，由省委宣传部、省文明办、省民政厅、省总工会、团省委、省妇联等六家单位联合举办的首届浙江志愿服务展示交流活动暨项目大赛（以下简称“志交会”）在宁波鄞州拉开帷幕。

### 我省志愿服务总人数和时长数 位列全国第一

如今的街头巷尾，我们时常可以看到活跃着的身穿马甲的志愿者，他们身体力行，为城市做着力所能及的志愿服务。值得自豪的一组数据是，截至2020年8月，我省注册志愿者超过1517万人，志愿服务总人数和时长数位列全国第一。在宁波，也有着数百万名志愿者活跃于各行各业，他们是“爱心宁波、尚德甬城”建设的一支生力军。

本次活动的主题是“文明浙

江 志愿同行”，在宁波国际会展中心8号馆活动现场，设立了省直展区、地市展区、高校展区，集中展示交流浙江省各地推进文明实践志愿服务的特色做法和志愿服务品牌项目。

在26日下午的开幕式现场，热衷于志愿服务的群体一边参观一边交流。

活动现场，参赛的志愿服务项目代表——长兴县“老施来了”政策理论宣讲项目的负责人上台作了分享。

### 首届志交会正式启动 今明两天还有精彩活动

当天，“中国志愿服务研究中心浙江（宁波）分中心”正式揭牌。与会领导共同启动了首届志交会。

在随后进行的精品项目集中推介活动中，宁波的两个项目——“流浪烟头回家记”随手志愿服务项目和“青鸟探巢·农村失独老人幸福晚年”志愿服务项目作为代表，进行了展示。

鄞州区的“流浪烟头回家记”随手志愿服务项目是“烟头奶奶”随手志愿的延伸。自2018年起，以低龄段青少年为主的“烟头小将”志愿者在“烟头奶奶”志愿者、文明劝导党员团员志愿者及勇动爱心志愿者的带领下，共同开展文明劝烟随手志愿服务项目。

奉化区的“青鸟探巢·农村失独老人幸福晚年”志愿服务项目则聚焦全区生活条件贫困，且饱受各类慢性病折磨的农村失独老人，为他们精心打造帮扶模式，围绕“就医、生产、生活”的实际需求，推出助医、助乐、助居、助创、助收“五助”帮扶措施。

据了解，首届志交会从9月26日持续到9月28日，经过精心谋划，设计了多个板块，整个展示交流活动共分为开幕式、精品项目推介会、新时代文明实践志愿服务实地考察、“浙江志愿之光”公益汇演、志愿服务项目大赛、主题沙龙、志愿论坛、项目签约和闭幕式共9大环节。

记者 朱琳/文 记者 崔引/摄



志交会现场

### 轨道交通3号线鄞奉段开通 机场路南延南段、三官堂大桥通车 今天，宁波三喜临门！

本报讯（记者 周科娜）昨天，宁波市政府宣布，轨道交通3号线（鄞奉段），定于9月27日正式开通；机场路南延南段、三官堂大桥，也定于9月27日正式通车！

轨道交通3号线（鄞奉段），串联鄞南、直达奉化，首次实现轨道交通线网市六区全覆盖。

机场路南延南段工程，横跨鄞州区、奉化区，北起绕城高速，南至岳林东路，工程全长14.4公里。

三官堂大桥，南起江南路，北至中官西路，全长约3.3公里。大桥的通车，将有效缓解常洪隧道的

交通压力，大大缩短高新区、东部新城和镇海间的距离，对缓解跨江交通瓶颈，支撑城市空间拓展，推动甬江两岸联动发展具有重要意义。

轨道交通3号线（鄞奉段）开通后，3号线全线运营时间将有所调整：金海路站成为开往大通桥方向的始发站，首班车时间为6:00；大通桥站往金海路方向的首班车发车时间依旧是6:00；金海路站往大通桥方向的末班车发车时间为22:00；大通桥站往金海路方向的末班车发车时间延迟至22:38。

### 中信银行宁波分行： 普及金融知识 “线上+线下”同宣传



线上发力，实现精准触达

针对常态化疫情防控以及数字化传播发展形势，中信银行宁波分行积极探索线上宣传形式，发挥网络特别是移动网络传播优势，广泛开展“金融知识普及月金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”活动。在分行微信公众号开设专栏，发布“金融信息知多少？个人隐私要扶牢！”、“了解金融知识，树立正确消费观！莫让校园贷‘贷’走你的青春”、“提高网络安全意识，防范电信诈骗”等专题文章，面向客户、在校学生、老年人等不同群体的金融需求，针对存款保险、个人信息保护、信用卡使用、理性借贷等重点内容开展教育宣传活动，使金融消费者了解银行业金融服务的业务模式、办理渠道、重要内容、相关风险等。

多管齐下，形成宣传合力

充分发挥网点渠道优势，全面铺开厅堂宣传工作，营造宣传氛围。走进行政

村、社区、商圈、厂区、校园，在做好疫情防控工作同时，延伸宣传触角，帮助高校毕业生、退役军人、农民工、城镇困难人员等易受疫情影响的重点人群了解信贷倾斜政策等金融支持稳企业保就业政策，平稳度过家庭财富波动期。结合“中信理财健康投资者—百场万里行投资者教育主题活动”和宁波市“双百双千”金融知识普及工程，引导公众扫码关注“金玉满堂”微信公众号，强化社会公众金融消费安全意识、风险责任意识和诚信契约精神，引导金融消费者选择与自身风险偏好、保障需求相适应的金融产品和服务，让金融的发展更好地满足人民群众日益增长的美好生活需要。

周雁 何爽

### 普及金融知识 兴业银行余姚支行在行动

金融普惠进万家，社区活动要当先。为了更好地服务社区居民，提升消费者的金融基础知识和安全防范意识，9月15日下午，兴业银行余姚支行在老方桥居委会开展主题为“普及金融知识，提升金融素养，共创美好生活”的金融讲座。

本次活动邀请了老方桥基层党员与妇女代表参加。

现场，支行工作人员通过PPT形式，围绕“新版人民币识别”“防范金融安全小贴士”“互联网金融了解”等内容，通过列举典型诈骗案例，解读诈骗特点、社会危害以及应对措施，帮助居民建立反诈骗意识，并提醒居民遇到事情一定要“四看、三思、等一夜”。随着互联网服务的普及，每个人都不可避免地需要使用移动设备进行支付，为此，支行人员也强调了网络安全支付的重要性，引导大家建立自己安全可靠的网络密码体系。同时该行员工还宣传正规金融网络服务渠道，引导居民通过官方正规渠道办理业务、了解理财产品。



品。经过兴业银行工作人员通俗易懂、风趣幽默的讲解，居民风险防范意识得到极大增强。

本次活动，现场共计发放宣传单页50余份，回答居民提问20余次，居民参与度极高，并表示从中收获了不少实用的金融知识。同时，该活动的开展提升了老方桥居民的金融风险免疫力，后期余姚支行也将持续与该社区开展深入联动，让普惠金融真正惠及社区。

王巧艳

